INGENIER IA DE COMPUTADORES lII

Apellidos: Nombre:
DNI: Centro Asociado en el que @WATRICULADO:

INSTRUCCIONES: Complete sus datos personales en la cabecera de esta
hoja y en todas las demas hojas del examen.

Entregue esta hoja de enunciado junto con el examen.

Dispone de 2 horas para realizar el examen.

MATERIAL PERMITIDO: Ninguno.

Pregunta 1(2 puntos)

Tomando como base el siguientedigo VHDL, dibuje el cronograma de evolaai de las
senalescl k, x, a, b, c ey entre los instantes 0 y 1000 ns.

l'i brary | EEE;

use | EEE. std | ogic_1164. all;

entity cronol is

end entity cronol,

architecture cronol of cronol is
signal a, b, c, x, y: std_|ogic;

constant PERIODO : tine : = 200 ns;
signal clk : std_logic:="0";
begi n
process (cl k)
begi n
if ( rising_edge(clk) ) then
a <= Xx;
b <= a;
c <= b;
y <= C;
end if;

end process;

clk <= not clk after (PERI ODQJ 2);

gen_vec_test : process is

begi n
x<="0"; wait until falling_edge(clKk);
x<="1"; wait until falling_edge(clKk);
x<="1"; wait until falling_edge(clKk);
x<="0"; wait until falling_edge(clKk);
wai t ;

end process gen_vec_test;

end architecture cronol;



Pregunta 2(3 puntos) A continuadin, se muestra elmbolo logico y la tabla de operaciones
de un circuito combinacional desplazador.

4{‘

—»| Desplazador
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y
s(1) | s(0) | y(3) | y(2) | v(1) | y(0) Operacién
0 0 x(2) | x(1) | x(0) ‘0 Desplaza a la izquierda
rellenando con 0
0 1 ‘1 x(3) | x(2) | x(1) Desplaza a la derecha
rellenando con 1
x(2) | x(1) | x(0) | x(3) Rota a la izquierda
1 1 x(0) | x(3) | x(2) | x(1) Rota a la derecha

2.a) (0.25 puntos) Escriba en VHDL lentity y la architecture que describe el comporta-
miento de una puerta NOT.

2.b) (0.25 puntos) Escriba en VHDL lantity y la architecture que describe el comporta-
miento de una puerta AND de 3 entradas.

2.c) (0.25 puntos) Escriba en VHDL lantity y la architecture que describe el comporta-
miento de una puerta OR de 2 entradas.

2.d) (0.25 puntos) Dibuje el diagrama a nivel de puertagdas del circuito combinacional
desplazador. Emplee para ellnicamente puertas NOT, puertas AND de 3 entradas
puertas OR de 2 entradas.

2.e) (2 puntos) Escriba en VHDL lantity y la architecture que describe la estructura del
circuito desplazador siguiendo el diagrama dibujado epa&itado anterior y empleando
las puertasdgicas cuyo dis&o ha realizado al contestar los tres primeros apartadss. L:
seiales de entrada y salida del circuito desplazador han deltsimismos nombres que
los mostrados en la figura dehsbolo bgico del circuito desplazador.



Pregunta 3(2 puntos)

Programe en VHDL el banco de pruebas del circuito combimatique ha diseado al con-
testar a la Pregunta 2.e). Explique detalladameataccel programa de test comprueba de
manera sisteatica el funcionamiento del circuito. El banco de pruebdsedmmprobar que
los valores obtenidos de la UUT coinciden con los esperadostrando el correspondiente
mensaje en caso de que no coincidan. Al final del test, debtrarges un mensaje indicando
el nUmero total de errores.

Pregunta 4(3 puntos)

Escriba en VHDL laarchitecture que describe el comportamiento de los dos componentse
siguientes:

4.a) (1.5 puntos) Un latch D con entrada enable activa a nivel yaltma s@al de reset
adncrona activa a nivel bajo, cuyantity se muestra a continu@ci. El latch tiene tres
sdiales de entradd, Enabl e y Reset . El latch tiene unainica s@éal de salida @),
cuyo valor es el del estado del circuito. El latch tiene uriiekée reset ascrona activa a
nivel bajo Reset ). La sdialEnabl e habilita o deshabilita la carga del latch. Si l@ak
Enabl e vale ‘0’ la carga del latch desde la entrddlast deshabilitada. Por el contrario,
si la séal Enabl e vale ‘1’ se asigna el valor de la entraDa la salidaQ.
entity Dlatch is
port ( Q out std_logic;

D, Enable, Reset: in std_logic );
end entity D |atch;

4.b) (1.5 puntos) Un flip-flop D, disparado por el flanco de subidarelej. Adenas de la
entrada de relojd] k), el flip-flop tiene otras tres sales de entraddd, Enabl e y
Reset . El flip-flop tiene unainica s@al de salida@), cuyo valor es el del estado del
circuito. El flip-flop tiene una &l de resetiscrona activa a nivel altoReset ). La
saial Enabl e habilita o deshabilita la carga del flip-flop. Si lais¢Enabl e vale ‘0’
la carga del flip-flop desde la entraBeest deshabilitada. Por el contrario, si ldaé
Enabl e vale ‘1’ se asigna el valor de la entraDa la salidaQen el flanco de subida de
la sdial de reloj.

La entity del flip-flop D se muestra a continuaai.
entity D biestable is
port ( Q out std_|ogic;

D, clk, Reset, Enable: in std_|ogic);
end entity D biestable;



